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利根町告示第５２号 

 

 令和５年第２回利根町議会定例会を次のとおり招集する。 

 

  令和５年５月２３日 

 

利根町長  佐々木 喜 章 

 

 

１．招 集 の 日  令和５年６月２日 

 

 

２．招集の場所  利根町議会議場 
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令和５年第２回利根町議会定例会会期日程 

日次 月日 曜日 会議 内       容 開議時間 

１ ６．２ 金 本 会 議 

開会 

提出議案説明 報告第３号～報告第

７号 

議案第39号～議案第41号 

午前10時 

２ ６．３ 土 休  会 議案調査  

３ ６．４ 日 休  会 議案調査  

４ ６．５ 月 本 会 議 
一般質問（２人） 午前10時 

一般質問（２人） 午後１時30分 

５ ６．６ 火 本 会 議 
一般質問（２人） 午前10時 

一般質問（２人） 午後１時30分 

６ ６．７ 水 本 会 議 一般質問（２人） 午前10時 

７ ６．８ 木 休  会 議案調査  

８ ６．９ 金 本 会 議 

質疑・討論・採決 

議案第39号～議案第41号 

議員提出議案第１号 

閉会 

午前10時 
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令和５年第２回 

利根町議会定例会会議録 第１号 

 

令和５年６月２日 午前１０時開会 

 

１．出席議員 

１番  山 﨑 敬 子 君  ７番  船 川 京 子 君 

２番  本 谷   孝 君  ８番  井 原 正 光 君 

３番  佐 藤 眞 一 君  ９番  五十嵐 辰 雄 君 

４番  峯 山 典 明 君  １０番  山 﨑 誠一郎 君 

５番  石 井 公一郎 君  １１番  大 越 勇 一 君 

６番  新 井 邦 弘 君  

 

 

 

 

１．欠席議員 

な  し 

 

１．説明のため出席した者の氏名 

町 長  佐々木 喜 章 君 

教 育 長  海老澤   勤 君 

総 務 課 長  大 越 達 也 君 

政 策 企 画 課 長  布 袋 哲 朗 君 

財 政 課 長  蜂 谷 忠 義 君 

防 災 危 機 管 理 課 長  亀 谷 英 一 君 

税 務 課 長  鈴 木   壮 君 

住 民 課 長  永 田 幸 夫 君 

福 祉 課 長  服 部   豊 君 

子 育 て 支 援 課 長  松 永 重 生 君 

保 健 福 祉 セ ン タ ー 所 長  勝 村   健 君 

生 活 環 境 課 長  飯 島   弘 君 

保険年金課長兼国保診療所事務長  松 本 浩 睦 君 

農業政策課長兼農業委員会事務局長  大 越 聖 之 君 

建 設 課 長  大 越 正 博 君 

ま ち 未 来 創 造 課 長  清 水 敬 子 君 

会 計 課 長  本 谷 幸 洋 君 

学 校 教 育 課 長  中 村 寛 之 君 
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生 涯 学 習 課 長  弓 削 紀 之 君 

指 導 課 長  丹   晴 幸 君 

 

１．職務のため出席した者の氏名 

議 会 事 務 局 長  宮 本 正 裕 

書 記  辰 尾 尚 美 

書 記  齋 藤 リ マ 

 

１．会議録署名議員 

３番  佐 藤 眞 一 君 

４番  峯 山 典 明 君 

 

１．議事日程 

                                         

議 事 日 程 第 １ 号 

令和５年６月２日（金曜日） 

午前１０時開会 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の件 

 日程第３ 報告第３号 令和４年度利根町一般会計継続費の繰越について 

 日程第４ 報告第４号 令和４年度利根町公共下水道事業特別会計継続費の繰越につい

て 

 日程第５ 報告第５号 令和４年度利根町一般会計繰越明許費について 

 日程第６ 報告第６号 令和４年度利根町公共下水道事業特別会計繰越明許費について 

 日程第７ 報告第７号 令和４年度利根町公共下水道事業特別会計事故繰越費について 

 日程第８ 議案第39号 利根町都市計画審議会条例の一部を改正する条例 

 日程第９ 議案第40号 令和５年度利根町一般会計補正予算（第１号） 

 日程第10 議案第41号 令和５年度利根町国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 

 日程第11 休会の件 

 

１．本日の会議に付した事件 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の件 

 日程第３ 報告第３号 

 日程第４ 報告第４号 
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 日程第５ 報告第５号 

 日程第６ 報告第６号 

 日程第７ 報告第７号 

 日程第８ 議案第39号 

 日程第９ 議案第40号 

 日程第10 議案第41号 

 日程第11 休会の件 

                                         

午前１０時００分開会 

○議長（大越勇一君） おはようございます。 

 ただいまの出席議員は11名です。 

 定足数に達しておりますので，令和５年第２回利根町議会定例会を開会いたします。 

 これから本日の会議を開きます。 

                                         

○議長（大越勇一君） 日程に入る前に、諸般の報告を行います。 

 陳情１件を受け付けております。また，監査委員より令和５年２月分から令和５年３月

分の現金出納検査の結果報告がありました。それぞれの写しをタブレットに掲載しており

ます。 

 本日の議事日程は，タブレットに掲載のとおりです。 

 それでは議事日程に入ります。 

                                         

○議長（大越勇一君） 日程第１，会議録署名議員の指名を行います。 

 会議規則第125条の規定により， 

    ３番  佐 藤 眞 一 議員 

    ４番  峯 山 典 明 議員 

を指名いたします。 

                                         

○議長（大越勇一君） 日程第２，会期の件を議題とします。 

 お諮りいたします。 

 本定例会の会期は，本日から６月９日までの通算８日間にしたいと思います。これに異

議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（大越勇一君） 異議なしと認め，そのように決定いたしました。 

 なお，会期の内訳は，タブレットに掲載のとおりです。 
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○議長（大越勇一君） 審議に入るに当たり，行政報告及び提出議案の総括説明を求めま

す。 

 佐々木喜章町長。 

〔町長佐々木喜章君登壇〕 

○町長（佐々木喜章君） 皆さんおはようございます。令和５年第２回利根町議会定例会

を招集しましたところ，議員の皆様には御出席を賜り，誠にありがとうございます。 

 初めに，先月，Ｇ７広島サミットが開催され，国際社会の様々な課題について議論が行

われました。気候変動やパンデミック，紛争など複合的危機に直面し，国際社会の構造的

な変化が進む中，国際社会は歴史的な転換期を迎えております。今回のサミットでは，法

の支配に基づく国際秩序の堅持を表明し，核兵器のない世界を目指すことも表明されまし

た。サミットを契機として，各国の対応に変化が訪れ，世界の恒久平和へと繋がっていく

ことを願うばかりでございます。 

 ここで，国内の経済情勢に着目いたしますと，内閣府が先月25日に発表した月例経済報

告では，景気の基調判断を「緩やかに回復している」とし，10か月ぶりに上向きに修正し

ました。この「緩やかに回復」という表現は，新型コロナウイルス感染症感染拡大前の

2020年２月以来，３年３か月ぶりのことであり，新型コロナウイルスの感染症法上の位置

づけが２類から５類へ引き下げられたことで，大きな転換期を迎えていると感じておりま

す。 

 ５類引下げ以降の感染対策については，状況に応じて自主的な判断により対応をしてい

ただいているところですが，これまでコロナ禍における対応に御尽力をいただきました医

療及び介護従事者の方々をはじめとした関係者の皆様と町民の皆様の御協力に，改めて感

謝申し上げる次第でございます。 

 明日６月３日には，５類移行による規制緩和後初の大きなイベントとなる「音のまちＴ

ＯＮＥ ふれあいコンサート」が開催されます。出演者による生演奏や歌声を，多くの皆

様にぜひ堪能いただきたいと思っております。今後も町民の皆様の生命と健康を守りなが

ら，各種イベントの開催などを含め，アフターコロナに向けた取組を着実に進めてまいり

ます。 

 それでは，提出議案の総括説明に先立ちまして，町政等の一端を申し上げたいと思いま

す。 

 以前より町の交通安全活動に多大なる御協力をいただいております株式会社丸利根アペ

ックス様の御厚意により，「利根町交通安全 懐かしの昭和歌謡ショー」を４月９日に利

根町文化センターにて開催いたしました。当日は400人を超える方が訪れ，落語や懐かし

の昭和歌謡を観覧され，大変御好評いただきました。 

 次に，当町とＪＲ東日本千葉支社の主催による駅からハイキング「春うらら 柳田國男

ゆかりの地 利根町の桜めぐりハイキング」についてです。４月７日から９日の３日間の
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開催で，408人と県内外から多くの参加がありました。今年は桜の開花時期や天候に恵ま

れない日があったものの，当町の歴史ある史跡や自然あふれる景色を，多くの方に堪能し

ていただきました。また，お土産には町内産パック御飯やふるさと納税返礼品の試供品を

提供いたしました。参加者からは，「桜が満開の時期にぜひまた来たい」との声をいただ

いており，当町のＰＲと関係人口の増加につながったと思っております。 

 また，先月13日には生涯学習センター近くの圃場で，親子で田んぼ体験を開催いたしま

した。当日は小雨にもかかわらず９家族25名の参加があり，子供たちは泥だらけになりな

がら楽しそうに田植えをしておりました。秋には同じ場所で，稲刈りを体験してもらう予

定となっております。 

 続きまして，利根小学校の開校式についてです。文，布川，文間，三つの小学校の歴史

と伝統を礎として，新たな時代の要請に応える形で開校した利根小学校の開校式が，先月

19日に行われました。子供たちが夢や希望を持ち，安全・安心な学校生活が送れるよう，

町といたしましても教育委員会と連携しながら，引き続き教育環境の構築に努めてまいり

ます。 

 次に，総合振興計画と総合戦略の一体化計画の策定についてですが，両計画とも計画期

間が令和６年度に終了することから，今年度より２か年で総合振興計画，後期基本計画と

総合戦略を一本化した計画を策定してまいります。総合振興計画は，利根町総合振興計画

条例に基づき，町の 上位の計画で，まちづくりの指針となり，総合的かつ計画的な町政

の運営を図るとともに，将来にわたって魅力ある持続可能なまちづくりを推進するための

計画であります。また，総合戦略は，まち・ひと・しごと創生法に基づき，人口減少対策

と地方創生を進めるための計画であり，両計画は施策が重複している部分も多く，町の将

来にわたり持続可能なまちづくりを進めるための計画で方向性が一致していることから，

一体的なものとして策定することとなりました。 

 続きまして，チャレンジショップでございますが，昨日，６月１日に第２号の出店者

「ママとこカフェ」がオープンいたしました。小さなお子様連れでも，ゆっくり食事が楽

しめるカフェをコンセプトとしたお店で，どなたでも利用できますので，ぜひ御来店いた

だければと思います。 

 また，利根町のまちづくりや地域の活性化に興味や関心を持つ若者たちが集まり活動し

ている，若者会議「とねまち未来ラボ」では，このたび，利根町の魅力やお勧めスポット

を掲載した「め～ぐるｍａｐ」を作成し，現在，町内外で配布を行なっております。おか

げさまで非常に評判もよく，新聞・テレビ・ラジオなどメディアでも取り上げていただき，

町外からも多くの問合せをいただいているところでございます。今後も，まちなか・商店

街活性化事業として，地域や商店街の活性化に向けた取組を推進してまいります。 

 次に，地場産業推進事業についてですが，地場産業推進協議会において地場農産物を活

用した商品として，利根町産のお米を使用した日本酒「利根のさくら姫」を作成し，町内
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店舗での販売や町内外のイベント時に配布するなどして町のＰＲ活動に努めているところ

ですが，今年度より新たな商品として「らいすちっぷす」を作成し，地産地消協力店で販

売を開始いたしました。町といたしましては，地場産業推進協議会に協力し，地域特産品

づくりをはじめ，地場産業事業の普及・推進及び地元農産物の供給や地産地消の推進を支

援してまいります。 

 次に，県営利根西部地区基盤整備事業の進捗状況ですが，第２期地区の文小学校付近か

ら利根中学校付近までの早尾・横須賀地区において，昨年度から引き続き，荒整地工事を

行っているところです。今後は令和６年作付開始に向け，パイプライン敷設等の仕上げ工

事と用水機場２か所の建設が行われる予定となっております。また，南部地区基盤整備事

業につきましては，第１期地区の羽中地区より荒整地工事が着手されます。 

 次に，本年４月に施行いたしました「利根町みんなのまち基本条例」は，自治本来の姿

に立ち返り，町民主体のまちづくりを推進するため，まちづくりの基本理念を明らかにす

るとともに，町民，議会及び行政の役割と責務等並びに町政運営の基本的事項等を定めた

条例であります。今後は，町民が主役となる協働のまちづくりを推進するため，町民が参

加しやすい環境づくり，情報の提供など，これまでの取組についても見直してまいります。

具体的には，既に基準を設け取り組んでおります審議会等委員の公募・選任基準や附属機

関等の会議の公開に関する基準，パブリックコメント手続要綱を見直し，協働によるまち

づくりを推進してまいります。また，年度内には，みんなのまち基本条例を推進するため

の組織を設置する条例の提案を予定しております。 

 以上，これまでの主な取組状況などについて申し上げました。 

 それでは，本日提出いたしました議案の総括説明を行います。 

 本定例会におきましては，報告が５件，条例改正が１件，補正予算が２件の合計８件の

御審議をお願いするものであります。 

 報告第３号は令和４年度利根町一般会計継続費の繰越について，報告第４号は令和４年

度利根町公共下水道事業特別会計継続費の繰越についてで，いずれも地方自治法施行令第

145条第１項の規定により報告するものでございます。 

 報告第５号は令和４年度利根町一般会計繰越明許費について，報告第６号は令和４年度

利根町公共下水道事業特別会計繰越明許費についてで，いずれも地方自治法施行令第146

条第２項の規定により報告するものでございます。 

 報告第７号は令和４年度利根町公共下水道事業特別会計事故繰越費についてで，地方自

治法施行令第150条第３項の規定により報告するものでございます。 

 議案第39号は利根町都市計画審議会条例の一部を改正する条例で，都市計画決定の審議

等に際し，専門的な知識を有した行政職員から広域的な観点で意見を聴取するため，利根

町都市計画審議会条例の一部を改めたいので提案するものでございます。 

 議案第40号は令和５年度利根町一般会計補正予算（第１号）で，歳入歳出それぞれ１億
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273万2,000円を追加し，総額を65億9,798万4,000円とするものでございます。 

 議案第41号は令和５年度利根町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）で，直営診療

施設勘定の歳入歳出にそれぞれ1,523万円を追加し，総額を１億4,897万1,000円とするも

のでございます。 

 以上，提出議案の概要について御説明を申し上げましたが，詳細につきましては担当課

長から御説明いたしますので，お手元の議案書により御審議の上，何とぞ適切なる御判断

を賜りますようよろしくお願いを申し上げます。 

○議長（大越勇一君） 行政報告及び総括説明が終わりました。 

                                         

○議長（大越勇一君） 日程第３，報告第３号 令和４年度利根町一般会計継続費の繰越

についてから日程第７，報告第７号 令和４年度利根町公共下水道事業特別会計事故繰越

費についてまで５件の報告を求めます。 

 まず，報告第３号について，蜂谷財政課長。 

〔財政課長蜂谷忠義君登壇〕 

○財政課長（蜂谷忠義君） 報告第３号 令和４年度利根町一般会計継続費の繰越につい

てを補足して御説明申し上げます。 

 これは，継続費としている１件の事業におきまして，事業費の一部について逓次繰越し

ましたので，地方自治法施行令第145条第１項の規定により，報告するものでございます。 

 款２総務費，項２徴税費，事業名が土地評価資料作成業務委託は，令和３年度から令和

５年度までの３か年の継続事業でございます。総額1,920万6,000円のうち，令和４年度予

算現額は889万2,400円で，支出済額は772万2,000円となり，残額が117万400円でしたので，

同額を逓次繰越いたしました。 

 説明は以上でございます。 

○議長（大越勇一君） 次に，報告第４号について，飯島生活環境課長。 

〔生活環境課長飯島 弘君登壇〕 

○生活環境課長（飯島 弘君） 報告第４号 令和４年度利根町公共下水道事業特別会計

継続費の繰越について補足して御説明申し上げます。 

 こちらは，地方自治法施行令第145条第１項の規定により，継続費繰越計算書を調整し，

これを議会に報告するものでございます。 

 款１下水道費，項１下水道費，事業名が地方公営企業会計移行支援業務委託は，令和３

年度から令和５年度までの３か年の継続事業でございます。継続費の総額1,760万円のう

ち，令和４年度の継続費予算現額は534万6,500円で，支出済額が534万6,000円となり，残

額が500円となりますので，同額を令和５年度に逓次繰越しするものでございます。 

 なお，継続費の財源内訳でございますが，継続費繰越計算書に記載のとおりでございま

す。 
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 説明は以上でございます。 

○議長（大越勇一君） 次に，報告第５号について，蜂谷財政課長。 

〔財政課長蜂谷忠義君登壇〕 

○財政課長（蜂谷忠義君） 報告第５号 令和４年度利根町一般会計繰越明許費について

を補足して御説明申し上げます。 

 これは，本年３月定例会の補正予算及び３月31日付補正予算の専決処分で，繰越明許費

の議決及び承認をいただきました６事業について繰越額が確定しましたので，地方自治法

施行令第146条第２項の規定により，報告するものでございます。 

 上から順に御説明申し上げます。 

 款４衛生費，項１保健衛生費，事業名が保健衛生事務費で，翌年度繰越額は14万6,000

円でございます。こちらは，令和４年４月から令和５年９月までに妊娠届出，出産した者

に対する国が進める伴走型相談支援及び出産・子育て応援給付金の一体的実施事業の実施

に伴う健康管理システムの運用経費を繰り越すものです。 

 事業名が母子保健事業で，翌年度繰越額は536万8,000円でございます。こちらも，伴走

型相談支援及び出産・子育て応援給付金の一体的実施事業の実施に伴うもので，出産・子

育て相談支援に係るアンケートの郵送料及び出産・子育て応援交付金，妊娠届出時に５万

円，出産後に５万円の支給の経費を繰り越すものです。 

 事業名が感染症予防対策事業で，翌年度繰越額は4,896万8,000円でございます。こちら

は，新型コロナワクチン追加接種を行う事業で，令和５年度においても引き続き事業を実

施するため繰り越すものです。 

 款５農林水産業費，項１農業費，事業名が施設園芸加温燃油高騰対策事業（コロナ交付

金）で，翌年度繰越額は100万2,000円でございます。こちらは，施設園芸を営む農業者へ

の支援として，令和４年10月から令和５年３月に使用した施設園芸加温用の重油，灯油の

購入費の一部，１リットル当たり20円を今年度に助成することから繰り越すものです。 

 事業名が肥料価格高騰対策事業（コロナ交付金）で，翌年度繰越額は910万円でござい

ます。こちらは，化学肥料低減に取り組む農業者への支援として，価格上昇相当額の30％

を上限に，本年度に助成することから繰り越すものです。 

 款９教育費，項２小学校費，事業名が小学校統合事業で，翌年度繰越額は782万1,000円

でございます。こちらは，工場での利根小学校に設置する複合遊具の製作が遅延している

ことから繰り越すものです。 

 説明は以上でございます。 

○議長（大越勇一君） 次に，報告第６号及び報告第７号について，飯島生活環境課長。 

〔生活環境課長飯島 弘君登壇〕 

○生活環境課長（飯島 弘君） 報告第６号 令和４年度利根町公共下水道事業特別会計

繰越明許費について補足して御説明申し上げます。 
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 こちらは，地方自治法施行令第146条第２項の規定により，繰越計算書を調整し，これ

を議会に報告するものでございます。 

 款１下水道費，項１下水道費，事業名が下水道整備費で，64万3,000円を繰り越すもの

でございます。こちらは，霞ヶ浦常南流域下水道建設負担金で，利根浄化センター内の建

設工事に伴う町の負担金でございます。県の事業が年度内に完了することができなかった

ことに伴い，繰越しをするものでございます。 

 次に，事業名が維持管理事務費で，550万円を繰り越すものでございます。こちらは，

公営企業会計移行に伴う公営企業会計システム導入支援業務委託で，当初の見込みよりシ

ステム構築作業に時間を要しており，年度内に完了することができないことに伴い，繰越

しをするものでございます。 

 なお，繰越額の財源内訳でございますが，繰越明許費，繰越計算書に記載のとおりでご

ざいます。 

 報告第６号 令和４年度利根町公共下水道事業特別会計繰越明許費についての説明は以

上でございます。 

 続きまして，報告第７号 令和４年度利根町公共下水道事業特別会計事故繰越費につい

て補足して御説明申し上げます。 

 こちらは，地方自治法施行令第150条第３項の規定により，議会に報告するものでござ

います。 

 款１下水道費，項１下水道費，事業名が下水道整備費は，令和４年度に繰越明許いたし

ました261万円のうち，３万6,000円を事故繰越しするものでございます。こちらは，霞ヶ

浦常南流域下水道建設負担金で，利根浄化センター内の建設工事に伴う町の負担金でござ

います。新型コロナウイルス感染症の影響により半導体の調達ができず，機器の納入が遅

れ，年度内に完了することができなかったことに伴い，事故繰越しするものでございます。 

 なお，事故繰越額の財源内訳でございますが，事故繰越計算書に記載のとおりでござい

ます。 

 説明は以上でございます。 

○議長（大越勇一君） 報告が終わりました。 

                                         

○議長（大越勇一君） 日程第８，議案第39号 利根町都市計画審議会条例の一部を改正

する条例を議題とし，補足説明を求めます。 

 まず，議案第39号について，清水まち未来創造課長。 

〔まち未来創造課長清水敬子君登壇〕 

○まち未来創造課長（清水敬子君） それでは，議案第39号 利根町都市計画審議会条例

の一部を改正する条例につきまして補足説明させていただきます。 

 今回の改正につきましては，提案理由にもございますとおり，都市計画決定の審議等に
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際し，専門的な知識を有した行政職員から広域的な観点で意見を聴取するために改めるも

のでございます。 

 改正の内容につきましては，参考資料の新旧対照表により御説明させていただきます。 

 改正箇所は，第３条の「組織」でございます。第３条第１項，第２項中「町議会の委員

３人以内」を「１人」に改め，第３号に，新たに「関係行政機関又は茨城県の職員２人以

内」を加えるものです。また，同条第２項中「前項第１号及び第４号」を「前項第１号及

び第５号」に改めるものでございます。 

 附則でございますが，この条例は，交付の日から施行するものでございます。 

 議案第39号の補足説明は以上でございます。 

○議長（大越勇一君） 説明が終わりました。 

 議案第39号は議案調査のため本日は説明のみにとどめ，今定例会 終日の６月９日に質

疑，討論，採決したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（大越勇一君） 異議なしと認め，そのように決定いたしました。 

                                         

○議長（大越勇一君） 日程第９，議案第40号 令和５年度利根町一般会計補正予算（第

１号）及び日程第10，議案第41号 令和５年度利根町国民健康保険特別会計補正予算（第

１号）の２件を一括議題とし，補足説明を求めます。 

 まず，議案第40号について，蜂谷財政課長。 

〔財政課長蜂谷忠義君登壇〕 

○財政課長（蜂谷忠義君） 議案第40号 令和５年度利根町一般会計補正予算（第１号）

につきまして補足して御説明申し上げます。 

 ７ページをお願いします。 

 歳入でございます。 

 款14国庫支出金，目１総務費国庫補助金は5,696万3,000円の増額で，新型コロナウイル

ス感染症対応地方創生臨時交付金は，電力・ガス・食料品等価格高騰の影響を受けた生活

者や事業者に対し，町が地域の実情に合わせて必要な支援を実施できるよう国から交付さ

れたものです。実施事業につきましては，歳出で御説明します。 

 個人番号カード交付事業費補助金は，個人番号カード関連事務を地方公共団体情報シス

テム機構に委任して行っており，事務費用につきましては直接国から交付するようになっ

たことによるものです。 

 次に，目２民生費国庫補助金は6,371万5,000円の増額で，電力・ガス・食料品等価格高

騰重点支援給付事業事務費補助金は，住民税非課税世帯等に３万円を支給するために要す

る事務事業費の補助金，電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援給付事業費補助金は，対

象世帯に３万円を支給する給付金の補助金となります。 
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 就学前教育・保育施設整備交付金は，文間保育園の空調設備修繕工事費が物価高騰によ

り，当初見込みより増えたことによるものです。 

 低所得子育て世帯生活支援特別給付金給付事務費補助金は，低所得の子育て世帯に対象

者ゼロから18歳，１人当たり５万円を支給するために必要な事務事業費の補助金，低所得

子育て世帯生活支援特別給付金給付事業費補助金は，対象世帯対象者１人当たり５万円を

支給する給付金の補助金となります。 

 次に，目８教育費国庫補助金は135万円の増額で，小学校費補助金，中学校費補助金と

も，学校の感染症対策等を講ずる取組及び児童生徒の学びの保障のために必要となる消耗

費及び備品購入費の補助金となります。 

 款18繰入金，目１財政調整基金繰入金は874万7,000円の増額で，今回の補正予算の財源

調整となります。 

 款20諸収入，目３雑入は2,804万3,000円の減額で，今年度の学校給食費は新型コロナウ

イルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用し，無償とすることによるものです。 

 ８ページをお願いいたします。 

 次きまして，歳出でございますが，過年度分の返還金を除き説明をさせていただきます。 

 款２総務費，目１一般管理費は18万円の増額で，人事給与事務費は，特別職報酬増額分

返還請求訴訟に係る弁護士の日当，実費交通費４日分の費用となります。 

 次に，目６企画費は82万5,000円の増額で，電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援事

業（交通事業者）（コロナ交付金）は，交通事業者に，路線バスは１台当たり５万円，タ

クシーは町常駐台数１台当たり２万5,000円，運転代行車両は登録台数１台当たり２万

5,000円を支援するものです。 

 次に，目７地域振興費は55万円の増額で，地域振興事業は８月に開催される大相撲龍ケ

崎場所の特別協力市での協賛金と，町の啓発ブース出店費用となります。 

 電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援事業（大学等）（コロナ交付金）は，日本ウェ

ルネススポーツ大学に15万円，グローバルビジネス専門学校に５万円を支援するものです。 

 ９ページをお願いいたします。 

 項３戸籍住民登録費，目１戸籍住民登録費は351万円の減額で，個人番号カード交付事

業は，歳入でも説明しましたとおり，個人番号カード関連事務の費用を国から直接地方公

共団体情報システム機構に交付するようになったことによるものです。 

 款３民生費，目１社会福祉総務費は7,639万7,000円の増額で，一番下にございます電

力・ガス・食料品等価格高騰重点支援給付事業は，歳入でも説明しました住民税非課税世

帯等に３万円を支給するために必要な事務事業費及び支給する給付金の計上となっており

ます。 

 10ページをお願いします。 

 電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援事業（社会福祉施設等）（コロナ交付金）は，
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社会福祉施設に，定員50人以上の施設は15万円，定員49人以下の施設は５万円を支援する

ものです。 

 11ページをお願いいたします。 

 項２児童福祉費，目１児童福祉総務費は2,391万円8,000円の増額で，低所得子育て世帯

生活支援特別給付金事業は，歳入でも説明しました，低所得の子育て世帯に対象者ゼロか

ら18歳，１人当たり５万円を支給するために必要な事務事業費及び支給する給付金の計上

となっております。 

 子育て世帯生活支援給付金事業（コロナ交付金）は，子育て世帯に所得制限を設けず対

象者ゼロから18歳，１人当たり１万円を支給するために必要な事務事業費及び支給する給

付金の計上となっております。 

 12ページをお願いいたします。 

 次に，目２児童措置費は162万5,000円の増額で，保育所等補助金事業は，こちらも歳入

で説明しました，文間保育園の空調設備修繕工事費が物価高騰により，当初見込みより増

えたことによるものです。 

 電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援事業（保育所等）（コロナ交付金）は，民間保

育所等に，保育所・認定こども園は15万円，事業所内保育所は５万円を支援するものです。 

 13ページをお願いいたします。 

 款４衛生費，目２予防費は70万円の増額で，電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援事

業（医療機関等）（コロナ交付金）は，国保診療所を除く医療機関等に１施設当たり５万

円を支援するものです。 

 項２清掃費，目３廃棄物減量推進費は19万2,000円の増額で，廃棄物減量推進事業は，

ごみ処理基本計画の改定にあたり，廃棄物減量等推進審議会を３回開催するための報酬の

計上となっております。 

 款９教育費，目２事務局費は，歳入で説明しました，今年度の学校給食費は新型コロナ

ウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用し，無償とすることによる財源の組替えと

なります。 

 項２小学校費，目１学校管理費は135万円の増額で，学校保健特別対策事業は，こちら

も歳入で説明しました，学校の感染症対策等を講ずる取組及び児童生徒の学びの保障のた

めに必要となる消耗品及び備品購入費となります。 

 14ページをお願いいたします。 

 項３中学校費，目１学校管理費は135万円の増額で，先ほど説明しました，項２小学校

費と同様の内容となっております。 

 項４社会教育費，目６生涯学習事業費は84万5,000円の減額で，英語教室事業は，今年

度より小中学校での外国語指導講師派遣業務委託の中でこの業務を実施するようになった

ことによるものです。 
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 説明は以上でございます。 

○議長（大越勇一君） 次に，議案第41号について，松本保険年金課長。 

〔保険年金課長兼国保診療所事務長松本浩睦君登壇〕 

○保険年金課長兼国保診療所事務長（松本浩睦君） それでは，議案第41号 令和５年度

利根町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）につきまして補足して御説明申し上げま

す。 

 施設勘定について御説明申し上げます。 

 ５ページをお願いいたします。 

 歳入でございますが，款４繰入金，項２基金繰入金，目１節１財政調整基金繰入金です

が，今回，補正の歳出財源分を基金より繰り入れるものでございます。 

 続きまして，歳出でございますが，款１総務費，項１施設管理費，目１一般管理費の工

事請負費ですが，旧診療所跡地地中埋設物撤去工事費になります。こちらは，昨年の令和

４年度に工事内容の見直しをすることで減額補正をさせていただいた工事で，先日，跡地

の所有者様と工事内容について話がまとまりましたので，改めて今回，工事費用を計上す

るものでございます。こちらの工事は，昭和26年から昭和48年まで個人所有の土地をお借

りして開設していた旧診療所跡地から当時の診療所及び医師住宅のほうから排出されたと

思われる廃棄物やその建物を取り壊した際の廃材などが出土したため，そちらの撤去処分

と撤去後の盛土及び整地を行う工事となります。 

 補足説明は以上でございます。 

○議長（大越勇一君） 説明が終わりました。 

 議案第40号及び議案第41号の２件は議案調査のため本日は説明のみにとどめ，今定例会

終日の６月９日に質疑，討論，採決したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（大越勇一君） 異議なしと認め，そのように決定いたしました。 

                                         

○議長（大越勇一君） 日程第11，休会の件を議題とします。 

 お諮りいたします。 

 明日６月３日及び４日の２日間は，議案調査のため休会にしたいと思います。これに御

異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（大越勇一君） 異議なしと認め，そのように決定いたしました。 

                                         

○議長（大越勇一君）以上で本日の議事日程は全部終了いたしました。 

 次回，６月５日も午前10時から本会議を開きます。 

 本日はこれで散会いたします。 
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 お疲れさまでした。 

午前１０時４６分散会 


